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18:45 -  konkursy dla dzieci i publiczności,
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15:00 -  uroczysta Msza Święta Dziękczynna w kościele pw. św.      
Stanisława Biskupa Męczennika w Sikorach,

16.30 -  Korowód Dożynkowy - przejście na plac dożynkowy,

16:40 -  oficjalne rozpoczęcie Dożynek Gminnych oraz tradycyjne 
dzielenie chleba,

17:00 -  konkursy gminne: na stoisko promocyjne i wieniec, 
występy artystyczne zespołów śpiewaczych,

18:00 -  konkursy dla sołtysów,

18:30 -  podsumowanie konkursów gminnych i wręczenie 
nagród przez Burmistrza Czaplinka,

20:30- występ zespołu AGBE,

21:30 - DJ- zabawa pod gwiazdami
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DDOŻŻOO YNYY KKNN IKKDOODDOOOOOOOOŻŻŻŻOOOOOOOOOO YYŻYYYYYYNNNNYYYYYYYYNNYYYYYYYYY KKKKNNNNNNNNNNNNNNNNN
GMINNEGGGMGGMMIIINIINNNNNNNENNEE

WW HHWWWWWW S CCHHCHHHHCCCCCCC

6666 W666666666666 WWW 5 RRRRRRRR....RR555 RRRRRRRRRRRRRR....RR......RRRRRR

wy,

. śww.

18:45

20:30

21:30



2  Biuletyn Informacyjny   sierpień 2025B  si

Sierpień przyniósł 
wiele wydarzeń i 
inicjatyw w naszej 
gminie. Był to czas 
pamięci, święto-
wania, zabawy, ale 
także konsekwentnej 
i ciężkiej pracy, któ-
ra przynosi wymier-
ne efekty.
Miesiąc rozpoczę-

liśmy od uroczystych obchodów 81. rocznicy wybuchu 
Powstania Warszawskiego. Dzięki współpracy ze Sto-
warzyszeniem Bastion oraz Czaplineckim Ośrodkiem 
Kultury udało nam się wspólnie uczcić pamięć bohate-
rów, oddając im należny szacunek. Cieszy to, że tak wie-
lu mieszkańców, wspólnie z nami, postanowiło oddać 
hołd bohaterom walczącym o wyzwolenie  naszej sto-
licy, ale także i  kraju. Mam nadzieję, że pamięć o ofi a-
rach tamtego okresu, a także wartości jaki im przyświe-
cały, przez następne dziesięciolecia nie ulegnie zatarciu. 
Musimy zrobić wszystko, aby heroiczne czyny naszych 
rodaków i pamięć o tym ile byli w stanie poświęcić dla 
ojczyzny, kształtowały patriotyczne postawy przyszłych 
pokoleń.
Z satysfakcją informujemy, że doceniono starania na-
szych sołectw. Drahimek i Sikory otrzymały granty so-
łeckie w wysokości 20 000 zł każde. To wsparcie fi nan-
sowe z pewnością przyczyni się do dalszego rozwoju i 
realizacji lokalnych projektów, wpłynie także na aktywi-
zację społeczności lokalnych.
Kolejny powód do dumy to pozyskanie środków na roz-
wój infrastruktury sportowej. Tym razem udało się uzy-
skać dofi nansowanie w wysokości 25 000 zł na moderni-
zację płyty głównej na stadionie. Z kolei z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki otrzymaliśmy aż 405 300 zł na moder-
nizację kompleksu Orlik, którym nie ma co ukrywać,  la-
ta świetności ma już dawno za sobą.  Kwota ta pokryje 
50% planowanych kosztów, co jest dużym zastrzykiem 
fi nansowym. Pozostałą jej część zabezpieczymy w przy-
szłorocznym budżecie.
Wsparcie popłynęło również do Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Czarnem Wielkim, która na modernizację re-
mizy otrzymała grant w wysokości 20 000 zł z Urzędu 
Marszałkowskiego.
Od początku pracy nad swoim programem wyborczym, 
stawiałam na współpracę, z każdym środowiskiem. Aby 

ją wzmocnić pomiędzy samorządem a lokalnymi przed-
siębiorcami, powołaliśmy Gminną Radę Biznesu. Je-
stem przekonana, że jej działania pozytywnie wpłyną na 
rozwój gospodarczy  gminy, wyznaczą kierunki i płasz-
czyzny działania, a dla mnie będę niesłychanie ważnym 
głosem doradczym.
W sierpniu sformalizowaliśmy także długoterminowe 
plany, o których informowałem Państwa już wcześniej. 
Z Czaplinecką Parafi ą podpisaliśmy umowę, na mocy 
której Gmina będzie użytkować Wikarówkę przez naj-
bliższe 30 lat. To historyczne miejsce, z którym wielu z 
nas związanych jest także sentymentalnie, z pewnością 
zyska nowe, ważne funkcje. Nie bez znaczenia jest też 
to, że zagospodarowanie tego budynku uchroni go przed 
destrukcyjnym działaniem czasu na tego typu budowle.
Niestety, wakacje przyniosły też sytuacje,  z którymi wo-
lelibyśmy się nie mierzyć. Z powodu zakwitu sinic zmu-
szeni byliśmy zamykać kąpielisko miejskie nad jeziorem 
Drawsko – w lipcu było to 7 dni, w sierpniu, jak do tej 
pory był to 1 dzień. Bezpieczeństwo mieszkańców jest 
dla nas priorytetem, dlatego też, pomimo wielu krytycz-
nych głosów, podejmowaliśmy takie decyzje. Ten pro-
blem nie dotyczy tylko Czaplinka. Zamykane były plaże 
nad morzem Bałtyckim, na Mazurach, czy też nad pobli-
skim jeziorem Pile w Bornem Sulinowie, tak więc, sini-
ce skutecznie „odwdzięczają” się na nam za wieloletnie, 
destrukcyjne działanie człowieka na ekosystemy wodne, 
bez względu na to, której części Polski dotyczą.
Przełom lipca i sierpnia to także czas największego 
święta muzyki, festiwalu Pol’And’Rock, który trady-
cyjnie przyciągnął do Broczyna tłumy uczestników, nie 
tylko z naszego kraju.  Kolejna edycja dobiegła końca, 
pozostawiając za sobą niezapomniane wspomnienia. 
Wzmożony ruch na drogach całej gminy minął, nad-
szedł czas sprzątania i przygotowań do kolejnej edycji 
tego wyjątkowego wydarzania, która, mam taką nadzie-
ję, gościć będzie na naszym terenie do końca świata i je-
den dzień dłużej.
Szanowni Mieszkańcy, życzę Wam, a także sobie, aby 
nadchodzące miesiące przynosiły równie wiele tak po-
zytywnych wiadomości. Niewątpliwie wpływają one na 
dynamikę rozwoju, poprawę komfortu życia i bezpie-
czeństwa osób zamieszkujących lub odwiedzających na-
szą gminę.

Z serdecznymi pozdrowieniami
Katarzyna Szlońska-Getka

Burmistrzyni Czaplinka

Wieści z Urzędu MiejskiegoSłowo od burmistrzyni Czaplinka
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Drodzy Mieszkańcy Czaplinka, Gminy Czaplinek,

Telefony alarmoweTelefony alarmowe
Szanowni Mieszkańcy Szanowni Mieszkańcy 

w pilnych sprawach prosimy kontaktować się w pilnych sprawach prosimy kontaktować się 
z podanymi poniżej numerami telefonów:z podanymi poniżej numerami telefonów:

●  sprawy dotyczące USC 
- Kierownik USC tel. 665 777 711;

●  drogownictwo tel. 665 777 710;
●  awaria sieci wodociągowej lub 

kanalizacyjnej tel. 94 375 55 37, 
697 776 690, 570 051 039;

●  sprawy pogrzebowe 
tel. 697 776 674;

●  transport tel. 697 776 683;

●  pogotowie energetyczne tel. 991;
●  pogotowie gazowe tel. 992;
●  Straż Miejska tel. 665 777 709;
DYŻURY:
●  Policja Drawsko Pomorskie 

tel. 997, 112;
●  Pogotowie Ratunkowe tel. 999, 

112
●  Straż Pożarna tel. 998.

DYŻURY PRZEWODNICZĄCEGO RADY ORAZ RADNYCH 
RADY MIEJSKIEJ W CZAPLINKU

Przewodniczący Rady Miejskiej – Marcin Czerniawski pełni dyżur w sprawie skarg 
i wniosków w Biurze Rady Miejskiej w Czaplinku – Urząd Miejski, pokój nr 6 w każdy poniedziałek w go-
dzinach 14:30 - 15:30.

Istnieje również możliwość spotkania się z Przewodniczącym Rady w innym terminie, po wcześniejszym 
ustaleniu telefonicznym pod numerem: 793 444 690
LP. RADNA/RADNY TERMIN GODZ. MIEJSCE PEŁNIENIA 

DYŻURU
UWAGI

1. Katarzyna 
Jędrzejszyn

w każdy ostatni piątek miesiąca 18.00 – 19.00 świetlica wiejska 
w Kluczewie

2. Elżbieta 
Kupczyk

w każdy drugi  wtorek miesiąca
Miłkowo: wrzesień, grudzień
Broczyno: październik
Trzciniec:  sierpień, listopad

16.00 – 17.00 w świetlicach wiejskich:
Miłkowo, Broczyno, 

Trzciniec

3. Ewa 
Jędrzejewska

w każdy ostatni piątek kwartału 15.00 – 16.00 sala narad Urzędu 
Miejskiego w Czaplinku

4. Patrycja Heib w każdą ostatnią środę kwartału 16.30 – 17.30 sala narad Urzędu 
Miejskiego w Czaplinku

5. Anna Kałka w każdą ostatnią środę kwartału 15.30 – 16.30 sala narad Urzędu 
Miejskiego w Czaplinku

Zapraszamy do korzystania ze spotkań wszystkich zainteresowanych mieszkańców.

UWAGA MIESZKAŃCY CZAPLINKA
Zgłaszanie zanieczyszczeń wód

Jeśli zauważysz ścieki lub inne zanieczyszczenia w jeziorze, rzece, 
rowie czy jakimkolwiek cieku wodnym – nie zwlekaj!

Zgłoś to natychmiast pod jeden z numerów:
📞  665 777 709 – Komendant Straży Miejskiej w 

Czaplinku
📞  534 431 901 – Aleksandra Sumara, Koordy-

nator Działu Technicznego ZGK w Czaplinku
📞  697 776 690 – Małgorzata Żaczek, Kierownik 

Działu Technicznego ZGK w Czaplinku
Dzięki szybkiemu zgłoszeniu możemy wspólnie 

chronić nasze środowisko i zdrowie mieszkańców.
Dziękujemy za odpowiedzialną postawę i zaan-

gażowanie! 
Aleksandra Wach-Guzdek, kierownik Referatu Gospodarki 

Komunalnej i Ochrony Środowiska
Referatu Gospodarki

Szanowni Mieszkańcy,
zwracamy się z uprzejmą prośbą o regularne kontrolowanie stanu ro-

ślinności na swoich posesjach. Gałęzie, krzewy i inne elementy zieleni nie 
powinny wychodzić poza granice działki i utrudniać poruszania się pieszym 
po chodnikach.

Zgodnie z art. 5 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzy-
maniu czystości i porządku w gminach (Dz.U. z 2025 r. poz. 733), właści-
ciele nieruchomości zobowiązani są do utrzymywania czystości i porządku, 
w tym do zapewnienia, aby chodnik przylegający bezpośrednio do granicy 
nieruchomości pozostawał wolny od przeszkód i zanieczyszczeń.

Ponadto, zgodnie z § 3 pkt 1 i 2 rozdziału 2 załącznika do uchwały Nr 
XXII/190/20 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 2 lipca 2020 r. (Dz. U. 
Woj. Zach. z 5 sierpnia 2020 r., poz. 3708), właściciele nieruchomości są 
zobowiązani do utrzymania roślinności w sposób nienaruszający bezpie-
czeństwa i komfortu ruchu pieszych, a także do uprzątnięcia wszelkich za-
nieczyszczeń, mogących utrudniać korzystanie z ciągu pieszego.

W związku z tym, apelujemy do właścicieli posesji o niezwłoczne przy-
cięcie gałęzi, krzewów i innych roślin wychodzących na chodniki, a także o 
uprzątnięcie liści, owoców czy innych zanieczyszczeń.

Aleksandra Wach-Guzdek, kierownik Referatu Gospodarki 
Komunalnej i Ochrony Środowiska



sierpień 2025  Biuletyn Informacyjny 3B

Podziękowania dla „Rodziny Czapli” 

22  lipca br. w gabinecie burmistrzyni Cza-
plinka odbyło się spotkanie, podczas któ-

rego pani Katarzyna Szlońska-Getka podzię-
kowała członkom „Rodziny Czapli” za ich 
wyjątkowe zaangażowanie w obchody Dni Cza-
plinka 2025. Tegoroczna edycja wydarzenia od-
bywała się pod hasłem: „Czapla w mieście”.

Pani Ewa Jabłońska, pan Adam Stefanik oraz 
pani Agnieszka Chrościcka otrzymali symbolicz-
ne upominki oraz wyrazy wdzięczności za wcie-
lenie się w role czapli, które są nie tylko symbo-

lem Czaplinka, ale również ważnym elementem 
jego tożsamości. Jak podkreśliła pani burmistrz, 
obecność Rodziny Czapli nadała wydarzeniu 
wyjątkowego charakteru oraz zapisała się w pa-
mięci mieszkańców. Podczas spotkania zwróco-
no klucz do miasta, który podczas obchodów Dni 
Czaplinka przekazano Rodzinie Czapli. 

Joanna Kucharska, inspektor ds.promocji 
i turystyki, foto. archiwum Urzędu 

Miejskiego w Czaplinku
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lipca br. w gabinecie burmistrzyni Cza- lem Czaplinka, ale również ważnym elementem

Nowe życie dawnej 
wikarówki w Czaplinku

29.07.2025 r. została podpisana umowa użyczenia budynku byłej wikarówki pomię-
dzy Parafi ą Rzymskokatolicką pw. Świętej Trójcy w Czaplinku a Gminą Czaplinek. 
Umowa została zawarta na okres 30 lat.

Po formalnym przekazaniu 
obiektu Gmina Czaplinek 

planuje ubiegać się o środki ze-
wnętrzne na jego komplekso-
wą renowację. W odrestauro-
wanym budynku ma powstać 
małe centrum kulturalne, któ-
re będzie pełniło funkcję izby 
pamięci, izby historycznej oraz 
przestrzeni dla lokalnych arty-
stów.

To ważna inwestycja dla lo-
kalnej społeczności – miejsce 
zyska nowe funkcje i stanie się 
ważnym punktem na mapie kul-
turalnej gminy.

Edyta Jawdyńska , 
zastępca kierownika 

Referatu Planowania 
Przestrzennego 

i Gospodarki 
Nieruchomościami, foto. 

archiwum Urzędu Miejskiego 
w Czaplinku
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BURMISTRZ CZAPLINKA 

OG ASZA KONKURS 

 „WOLONTARIUSZ ROKU 2025”
 

Masz w swoim otoczeniu osob , która bezinteresownie pomaga innym, dzia a 
na rzecz lokalnej spo eczno ci, szko y, seniorów lub rodowiska? Zg o  j  do 

tytu u Wolontariusza Roku 2025! 

Kto mo e zg osi  kandydata? 
osoby indywidualne, 
instytucje korzystaj ce z pomocy wolontariuszy, 
organizacje pozarz dowe i podmioty okre lone w art. 3 ust. 3 ustawy  
o dzia alno ci po ytku publicznego i o wolontariacie, 
przedsi biorstwa i firmy. 

Kategorie zg osze : 
indywidualna, 
m odzie owa, 
senioralna, 
zespo owa, 
wolontariat szkolny, 
wyró nienie mieszka ców, 
przyjaciel Gminy Czaplinek – sponsor roku. 

 Termin zg osze : do 31 sierpnia 2025 r. 
 Formularz zg oszeniowy do pobrania:   lub  www.czaplinek.pl/wolontariat

w Urz dzie Miejskim w Czaplinku pokój 3a. 

 Informacje dodatkowe: 
Ewelina Szulc 
tel. 94 372 62 80 
e-mail: ewelinaszulc@czaplinek.pl 

Nie przegap szansy, aby uhonorowa  tych, którzy zmieniaj  wiat na lepsze –  
w Czaplinku i dla Czaplinka! 

Czaplinek zakończył przebudowę i budowę sieci 
wodnokanalizacyjnych w ul. Grunwaldzkiej i Pławieńskiej

Zadanie pn. „Przebudowa i budowa sieci wodnokanalizacyjnych na terenie Czaplin-
ka” zostało pomyślnie zrealizowane i odebrane. Inwestycja objęła ulice Grunwaldzką 
i Pławieńską, poprawiając bezpieczeństwo i niezawodność dostaw wody oraz szczelność 
kanalizacji sanitarnej. Prace wykonała fi rma INSTAL PUH Sp. z o.o. ze Szczecina.

Najważniejsze efekty
-  Budowa nowych odcinków sieci wo-

dociągowej oraz kanalizacji sanitar-
nej wraz z przyłączami do budynków 
mieszkalnych przy ul. Grunwaldzkiej.

-  Budowa sieci wodociągowej w ul. Pła-
wieńskiej (od ul. Wasznika do ul. Grun-
waldzkiej).

-  Renowacja kanalizacji sanitarnej 
grawitacyjnej w ul. Pławieńskiej (od 
skrzyżowania z ul. Złocieniecką do 
ul. Słowackiego) metodą bezwyko-
pową poprzez uszczelnienie rękawem 

z włókna szklanego utwardzanego 
promieniami UV. 

Ponadto Zarząd Dróg Powiato-
wych zlecił wymianę nawierzchni na 
ul. Grunwaldzkiej także na odcin-
kach nieobjętych inwestycją gminną, 
dzięki czemu cała ulica zyska nową 
jezdnię; do wykonania pozostaje je-
dynie krótki odcinek do skrzyżowa-
nia z ul. Poznańską, który zostanie 
zrealizowany wkrótce.

Całkowity koszt inwestycji wy-
niósł około 2,7 mln zł brutto.

Finansowanie
-  Program Rządowy Fundusz 

Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych – 2 000 000 zł.

-  WFOŚiGW w Szczecinie 
– 490 000 zł.

-  Budżet Gminy Czaplinek – po-
została część kosztów.

Co to zmienia dla mieszkańców?
-  Lepsza niezawodność dostaw 

wody i mniejsze ryzyko awarii.
-  Uszczelnienie kanalizacji – 

mniej infi ltracji wód gruntowych 
i przeciążeń systemu.

-  Uporządkowana infrastruktura 
podziemna na ul. Pławieńskiej 
ułatwi remont i przyszłą prze-
budowę tej ulicy przez zarządcę 
drogi – Zachodniopomorski Za-
rząd Dróg Wojewódzkich.

Krótka oś czasu
-  7 czerwca 2024 r. – podpisanie umowy 

z wykonawcą.
-  11 sierpnia 2025 r. – zakończenie robót 

i odbiór inwestycji.

Dariusz Sapiński
kierownik Referatu Inwestycji
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Najważniejsze efekty

Gmina Czaplinek realizuje zadanie - Program edukacji ekologicznej pn.: „EKO - 
Czaplinek 2025”, które dofi nansowane zostało ze środków Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie w ramach Programu Edu-
kacja ekologiczna.

„EKO - Czaplinek 2025”

Dofi nansowanie:  50 954,00 zł 
Koszt całkowity:  73 960,00 zł 

Celem głównym zadania jest podniesie-
nie poziomu świadomości ekologicz-

nej i kształtowanie postaw proekologicz-
nych mieszkańców gminy Czaplinek, powiatu 
drawskiego oraz wszystkich odbiorców social 
mediów, poprzez wielopłaszczyznowe działa-
nia edukacyjne. I tak w ramach projektu prze-
widziano następujące działania:
1.  Dla najmłodszych przygotowany został pa-

kiet edukacyjny w formie książeczki z bajka-
mi ekologicznymi z wkładką do kolorowania 
oraz fi lmikiem zachęcającym do przeczyta-
nia tego opracowania, w ilości 1000 egzem-
plarzy. Już wkrótce książeczki dostępne będą 
do pobrania w Referacie Sportu, Turystyki i 
Promocji UM w Czaplinku; 

2.  W maju zorganizowano przy szkole pod-
stawowej w Czaplinku IV Piknik Ekolo-
giczny dla całych rodzin, podczas którego 
prowadzone były warsztaty ekologiczne z 
wykorzystaniem materiałów edukacyjnych 
zakupionych dzięki pozyskanemu dofi nan-
sowaniu. Dzieci mogły samodzielnie zło-
żyć hotel dla owadów, karmnik dla ptaków, 
pokolorować bawełnianą torbę, zgnieść 
butelkę plastikową w zgniatarce czy też za-
grać w jedną z licznych gier edukacyjnych. 
W wydarzeniu wzięło udział co najmniej 
500 osób; 

3.  Regularnie, począwszy od lutego, prowa-
dzone są akcje edukacyjne - sprzątania je-
ziora Drawsko przez wykwalifi kowanych 
nurków, w ramach których poza wydoby-
waniem z dna jeziora śmieci powstają ma-
teriały promocyjno-edukacyjne tj. fi lmy, 
zdjęcia, rolki itp. fi lmy, zdjęcia, rolki. Do 
końca lipca odbyło się 8 akcji, dzięki któ-
rym z jeziora wydobyto już 1744 kg śmie-
ci. Do końca projektu, tj. do końca listopa-
da br. przeprowadzonych zostanie ogółem 
18 takich akcji. Relacje z akcji można zo-
baczyć na portalu Tomek-TV (Facebook).

Joanna Grosicka, kierownik Referatu 
Funduszy Pomocowych i Kontroli
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Rowery już w rękach zwycięzców
Podczas tegorocznych Dni Czaplinka odbył się wyjątkowy konkurs „Najpiękniejsza Pani Czapla i Pan 
Czapla”, Uczestnicy wykazali się kreatywnością, poczuciem humoru i niesamowitymi strojami inspiro-
wanymi naszym symbolem – czaplą. 

Możemy z radością 
poinformować, że 

główne nagrody – rowery – 
trafi ły już do rąk swoich no-
wych właścicieli. Zwycięz-
cy odebrali je z uśmiechem 
i z pewnością będą jeździć 
nimi jeszcze przez wiele se-
zonów!

Serdecznie gratulujemy 
laureatom oraz dziękujemy 
wszystkim uczestnikom za 
udział i wspólne tworzenie 
atmosfery radości, zaba-
wy i lokalnej integracji. To 
właśnie dzięki Wam nasze 
święto było tak wyjątkowe.

Joanna Kraska, Referat 
Sportu, Turystyki 

i Promocji, archiwum 
Urzędu Miejskiego 

w Czaplinku
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Z wizytą u czaplineckich Policjantów z okazji ich święta

VII Święto Rzepy w Rzepowie

Na miejscu czekało mnóstwo 
atrakcji dla osób w każdym 

wieku. Najmłodsi chętnie korzysta-
li z parku rozrywki – dmuchanych 
zamków, eurobungee, łódeczek i 
rollerów wodnych. Dużym powo-
dzeniem cieszyło się piana party, 
które wywołało wiele śmiechu i ra-
dości. W ciągu dnia odbywały się 

animacje prowadzone zarówno dla 
maluchów, jak i młodzieży oraz do-
rosłych, dzięki czemu każdy znalazł 
coś dla siebie.

Dużą atrakcją wydarzenia oka-
zał się turniej rodzinny o Puchar 
Sołtysa – pełen emocji, śmiechu i 
sportowego ducha. W dalszej części 
programu odbyły się widowisko-

a miejscu czekało mnóstwo animacje prowadzone zarówno dla 

16 sierpnia br. w Rzepowie odbyło się VII Święto Rzepy. Pogoda do-
pisała, zarówno mieszkańcy jak i turyści pojawili się tłumnie, aby 
wziąć udział w tym corocznym, wyjątkowym wydarzeniu! 

we konkurencje STRONGMAN i 
STRONGWOMAN, w których za-
wodnicy imponowali siłą i wytrwa-
łością. 

W tym roku zagościł również 
Pan Dawid „PŁOMYK – Sowy”, 
który zaprezentował swoich pod-
opiecznych – sowę pójdźkę, pucha-
cza, kruka i jastrzębia. Swoje umie-
jętności przedstawili także strażacy, 
którzy przygotowali widowiskowe 
pokazy sprzętu i akcji ratunkowych.

Smakosze mieli okazję spró-
bować pysznych pierogów, domo-
wych ciast, lodów oraz lokalnych 
specjałów, które kusiły aromatem i 
zachwycały smakiem. Wieczorem 

scena należała do gwiazdy dnia – 
zespołu szantowego Majtki Bosma-
na. Ich koncert porwał publiczność 
w żeglarską podróż pełną rytmicz-
nych melodii. 

Od 21:00 rozpoczęła się za-
bawa taneczna z DJ-em, podczas 
której odbył się także konkurs ta-
neczny – uczestnicy z ogromnym 
zaangażowaniem walczyli o wyjąt-
kową nagrodę – romantyczny noc-
leg ze śniadaniem w Pałacu Siem-
czyno.

VII Święto Rzepy w Rzepowie 
po raz kolejny udowodniło, że to 
jedno z najbardziej radosnych i inte-
grujących wydarzeń w regionie. By-

ło pełne śmiechu, muzyki, wspólnej 
zabawy i serdecznych rozmów.

Organizację wydarzenia wspie-
rali: Urząd Miasta i Gminy w Cza-
plinku, Firma Usługowo Handlowa 
„KRZEMIEŃ” z Rzepowa, Fabryka 
Radości z Wałcza, Ludwig Czekola-
da z Tuczna, Konsorcjum Andziak z 
Siemczyna, Agrowestern Monika z 
Rzepowa, Zakład Przerobu Drewna 
Wolicki z Rzepowa, fi rma Beneko 
Kamil Lutyński z Czaplinka, Ochot-
nicza Straż Pożarna z Siemczyna.

Joanna Kraska, Referat Sportu, 
Turystki i Promocji, foto. 

archiwum Sołectwa Rzepowo

24 lipca obchodzone jest Święto Policji – wyjątko-
wy dzień, w którym szczególnie doceniamy trud 
i poświęcenie funkcjonariuszy czuwających nad 
naszym bezpieczeństwem.

Z  tej okazji, w środę 23 lipca br. burmistrzyni Cza-
plinka Katarzyna Szlońska-Getka wraz z zastępcą 

burmistrza Krzysztofem Lisieckim odwiedzili Komisa-
riat Policji w Czaplinku, gdzie spotkali się ze wszystki-
mi pracownikami jednostki – zarówno funkcjonariusza-
mi, jak i pracownikami cywilnymi.

Pani burmistrz złożyła wszystkim obecnym serdecz-
ne życzenia zdrowia, satysfakcji z pełnionej służby oraz 
sukcesów zawodowych. Podziękowała również za co-

dzienną pracę na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców 
gminy oraz wyraziła wdzięczność za dotychczasową, 
bardzo dobrą współpracę samorządu z lokalną Policją.

W ramach podziękowania, pani burmistrz wręczyła 
Komendantowi Grzegorzowi Pajorowi słodki upominek 
dla całej załogi Komisariatu Policji.

To spotkanie było symbolicznym wyrazem szacun-
ku i uznania dla roli, jaką Policja odgrywa w naszej lo-
kalnej społeczności.

Katarzyna Kibitlewska, zastępca Kierownika 
Referatu Sportu, Turystyki i Promocji, foto. 
archiwum Urzędu Miejskiego w Czaplinku
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PROGRAM „CZYSTE POWIETRZE” 
W GMINIE CZAPLINEK

Szanowni mieszkańcy miasta i gminy Czaplinek, przypominamy, że 
od 31 marca br. możecie skorzystać z dofi nansowania w ramach no-
wego Programu „Czyste Powietrze” na:

•  Wymianę kopciucha na nowe efektywne i ekologiczne źródło ciepła,
•  Modernizację lub wykonanie instalacji grzewczej, 
•  Ocieplenie budynku, 
•  Wymianę okien i drzwi,
•  Zakup rekuperacji, czyli wentylacji mechanicznej z odzyskiem ciepła, 
•  Ocenę stanu energetycznego Twojego domu i wskazanie najlepszego rozwią-

zania (obowiązkowe w nowym programie: audyt i dokument podsumowujący 
audyt energetyczny oraz świadectwo charakterystyki energetycznej).

Benefi cjentami programu mogą być osoby fi zyczne, które są minimum 3 lata właścicielami lub współwłaścicielami 
budynku mieszkalnego jednorodzinnego lub wydzielonego w budynku jednorodzinnym lokalu mieszkalnego z wyodręb-
nioną księgą wieczystą (w przypadku nabycia tego budynku lub lokalu w drodze spadku – minimalny okres wskazany 
powyżej nie ma zastosowania).

Pozostałe warunki uzależnione od poziomu dofi nansowania:
Poziom
podstawowy – do 40% 
kosztów kwalifi kowa-
nych (neƩ o) 

Poziom
podwyższony – do 70% kosztów kwalifi ko-
wanych (neƩ o)

Poziom
najwyższy – do 100% kosztów kwalifi kowanych (neƩ o)

Próg dochodu rocz-
nego benefi cjenta:
135 000 zł

Próg dochodu miesięcznego na jednego 
członka gospodarstwa domowego:
• 2 250 zł w gospodarstwie wieloosobo-
wym,
• 3 150 zł w gospodarstwie jednoosobo-
wym.

Próg dochodu miesięcznego na jednego członka gospodarstwa 
domowego:
• 1 300 zł w gospodarstwie wieloosobowym,
• 1 800 zł w gospodarstwie jednoosobowym,
lub gdy benefi cjent ma ustalone prawo do:
– zasiłku stałego,
–  zasiłku okresowego,
– zasiłku rodzinnego,
– specjalnego zasiłku opiekuńczego.

Benefi cjent, który jest w związku małżeńskim w rozumieniu programu nie prowadzi jednoosobowego gospo-
darstwa domowego. Pozostawanie w związku małżeńskim bez prawomocnie orzeczonej separacji, oznacza za-
wsze prowadzenie wspólnego gospodarstwa domowego przez małżonków. 
Roczny przychód z tytułu prowadzenia 
działalności gospodarczej* – max. czter-
dziestokrotność kwoty minimalnego wyna-
grodzenia za pracę.

Roczny przychód z tytułu prowadzenia działalności gospodar-
czej* – max. dwunastokrotność kwoty minimalnego wynagro-
dzenia za pracę. 

Dofi nansowanie w najwyższym progu tylko dla budynku/lokalu, 
w którym zapotrzebowanie na energię użytkową do ogrzewania 
wynosi powyżej 140 kWh/(m²*rok).

Zakres przedsięwzięcia (standard energetyczny budynku)
L.p. Warunek wartości wskaźnika zapotrzebowania na energię użytkową do ogrzewania 

dla budynku/lokalu mieszkalnego
Rodzaj przedsięwzięcia

przed rozpoczęciem przedsię-
wzięcia

po zakończeniu przedsięwzięcia

1 poniżej 80 kWh/(m²*rok) poniżej 80 kWh/(m²·rok) tylko źródło ciepła
2 od 80 do 140 kWh/(m²*rok) w przypadku, gdy w ramach przedsięwzięcia wymie-

niane jest tylko źródło ciepła:
brak zwiększenia

tylko źródło ciepła 
lub
tylko termomodernizacja 
(jeśli już jest efektywne źródło ciepła) 
lub
źródło ciepła i termomodernizacja

w przypadku, gdy w ramach przedsięwzięcia realizo-
wana jest termomodernizacja:
nie więcej niż 80 kWh/(m²·rok), przy czym zmniej-
szenie wartości wskaźnika musi wynieść co najmniej 
40% 

3 powyżej 140 kWh/(m2*rok) nie więcej niż 140 kWh /(m2*rok), przy czym zmniej-
szenie wartości wskaźnika musi wynieść co najmniej 
40%

tylko termomodernizacja (jeśli już jest 
efektywne źródło ciepła) 
lub
źródło ciepła i termomodernizacja

Wszelkie informacje, dotyczące możliwości uzyskania dofi nansowania w ramach Programu „Czyste Powie-
trze” uzyskacie Państwo w Punkcie Informacyjno-Konsultacyjnym ul. Rynek 1, od poniedziałku do piątku w go-
dzinach pracy Urzędu Miejskiego. Telefon kontaktowy 94 3726275 lub 665 777 714.

Aktualne dane o wdrażaniu Programu Czyste Powietrze na terenie gminy Czaplinek (stan na 30.06.2025r.):
Liczba złożonych wniosków: 247
Liczba zawartych umów: 183
Liczba zrealizowanych przedsięwzięć: 111
Kwota wypłaconych dotacji: 3 556 267,49 zł

Joanna Grosicka, kierownik Referatu Funduszy Pomocowych i Kontroli

Kolorowo za blokiem 
przy ul. Bema

Od wiosny za blokiem przy ulicy Bema rozkwitają piękne kwiaty, które 
cieszą oczy przechodniów. Pani Maria Badziągowska mieszkanka osiedla 
przy ulicy Bema z ogromnym zaangażowaniem troszczy się o ten zakątek 
– sadzi, pielęgnuje, podlewa i dba o rośliny przez cały sezon. Pani Ma-
ria pokrywa większość kosztów związanych z pielęgnacją i nasadzeniami 
kwiatów, jednak nie działa samotnie — ma wsparcie wśród grupy miesz-
kańców osiedla, którzy regularnie angażują się w różne działania związane 
z utrzymaniem tego zielonego zakątka. Dzięki tej współpracy fi nansowanie 
i troska o wygląd przestrzeni są wspólną inicjatywą pani Marii oraz lokalnej 
społeczności.

Dziękujemy za serce i poświęcony czas – teraz każdy spacer w tej części 
osiedla będzie przyjemnością!

Joanna Kraska, Referat Sportu, Turystyki i Promocji, archiwum 
Urzędu Miejskiego w Czaplinku

Od i bl ki li B k it j i k k i t któ

Jubileusz 90 - lecia pani Joanny 
Czarneckiej z Nowego Drawska

7  sierpnia 2025 r. jubileusz 90-lecia obchodziła pani Joanna Czarnecka 
z Nowego Drawska. 
Z tej okazji Burmistrz Czaplinka Katarzyna Szlońska-Getka oraz Za-

stępca Burmistrza Krzysztof Lisiecki osobiście złożył dostojnej Jubilat-
ce życzenia. Z życzeniami zdrowia i wszelkiej pomyślności przekazali 
kosz podarunkowy.

Życzymy dostojnej Jubilatce dalszych spokojnych lat w zdrowiu i szczę-
ściu oraz pogody ducha na co dzień. 

Monika Doroba, zastępca kierownika USC, foto. archiwum Urzędu 
Miejskiego w Czaplinku

Będzie oczekiwana modernizacja ORLIKA w Czaplinku 
Szanowni mieszkańcy Czaplinka, miło nam poinformować Państwa, że nasz wniosek o 

dofi nansowanie złożony w lutym br. do Ministerstwa Sportu i Turystyki na moderniza-
cję kompleksu ORLIK w Czaplinku, uzyskał pozytywną ocenę i znalazł się na liście zadań 
wybranych do dofi nansowania w ramach Programu modernizacji kompleksów sportowych 
Moje Boisko ORLIK 2012 - Edycja 2025.

Już wkrótce podpisana zostanie umowa na kwotę 405 300,00 zł, która stanowi 50% planowanych kosztów całkowi-
tych zadania. 

Dzięki inwestycji, która realizowana będzie w 2026 roku, cały kompleks nie tylko zyska nowy blask, ale znacznie 
poprawi się komfort korzystania z obiektu oraz wzrośnie bezpieczeństwo jego użytkowników, którymi w szczególności 
są dzieci i młodzież. 

Zakres prac będzie obejmował całkowitą wymianę nawierzchni trawiastej na boisku do piłki nożnej, naprawę z poło-
żeniem nowych warstw EPDM na boisku wielofunkcyjnym, wymianę 24 lamp ledowych, wymianę siedzisk i ogrodzenia 
kompleksu oraz naprawę nawierzchni schodów i zakup wyposażenia.

Joanna Grosicka, kierownik Referatu Funduszy Pomocowych i Kontroli
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Zgromadzeni uczcili bo-
haterów modlitwą, po 

której wysłuchali refera-
tu poświęconego historii 
Powstania Warszawskiego 
– jednegoz najtragiczniej-
szych i najważniejszych 
wydarzeń w historii Polski 
podczas II wojny światowej 
.Głos zabrała również bur-
mistrzyni Czaplinka, Ka-
tarzyna Szlońska-Getka, 
podkreślając wagę pamię-
ci historycznej oraz dumy 
z odwagi i poświęcenia po-
wstańców .

W dalszej części wyda-
rzenia uformowano prze-
marsz ulicami Czaplinka 
z biało-czerwoną fl agą, a 
uczestnicy śpiewali pieśni 
powstańcze – zarównote 
zakazane w czasach PRL, 
jak i współczesne, nawią-
zujące do ducha walki o 
wolność .

Kulminacyjnym punk-
tem obchodów było utwo-
rzenie żywej Flagi Polski 

z osób ubranych w bia-
ło-czerwone barwy. Na-
stępnie wykonano wspól-
ne zdjęcie z drona, które 
uwieczniło ten symboliczny 
moment jedności mieszkań-
ców. Po sesji fotografi cz-
nej uczestnicy wydarzenia 
wspólnie ułożyli powstań-
czą układankę.

Czaplinek, jak co roku, 
pokazał, że pamięć o Po-

wstaniu Warszawskim jest 
żywa – to nie tylko wspo-
mnienie historii, ale także 
świadectwo jedności, sza-
cunku i patriotyzmu lokal-
nej społeczności.

Joanna Kraska, Referat 
Sportu, Turystyki

 i Promocji, archiwum 
Urzędu Miejskiego 

w Czaplinku

Obchody 81. rocznicy wybuchu Powstania 
Warszawskiego

01.08.2025 r. czaplineckim Rynku odbyły się uroczyste obchody 81. rocznicy wybuchu 
Powstania Warszawskiego. O godzinie 17:00 mieszkańcy miasta i okolic zatrzymali się na 
symboliczną chwilę bezruchu, a nad placem rozbłysły race – gest ten miał na celu uczcze-
nie pamięci poległych powstańców i cywilnych ofi ar warszawskiego zrywu z 1944 roku.
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01 08 2025 r czaplineckim Rynku odbyły się uroczyste obchody 81 rocznicy wybuchu

Dąb papieskiNie wszyscy wiedzą, że w pobli-
żu brzegu jez. Drawsko na skwe-

rze przy nadjeziornym XIX-wiecznym 
pałacu rośnie dąb papieski posadzony 
w 2006 r. Łatwo go rozpoznamy dzię-
ki stojącej przy nim tablicy informa-
cyjnej. Warto przyjrzeć się bliżej hi-
storii tego dębu. Wszystko zaczęło 
się od obchodzonej w 2004 roku 80-
tej rocznicy powstania  przedsiębior-
stwa Lasy Państwowe. Z okazji jubi-
leuszu zorganizowano pielgrzymkę do 
Watykanu z udziałem ponad 300 leśni-
ków z całego kraju. Leśnicy zapropo-
nowali, by formą upamiętnienia spo-
tkania z papieżem-Polakiem, a także 
jego niezwykłego pontyfi katu było 
wyhodowanie sadzonek z żołędzi po-
błogosławionych przez Jana Pawła II, 
a następnie posadzenie wyhodowa-
nych sadzonek w różnych miejscach 
kraju, zwłaszcza w miejscach zwią-
zanych z życiem i działalnością pol-
skiego papieża Przeznaczono do tego 
celu żołędzie zebrane jesienią 2003 ro-
ku z dębu "Chrobry", zaliczanego do 
najstarszych dębów w Polsce. Ten sę-
dziwy, około 750-letni dąb szypułko-
wy (Quercus robur L.) rósł w Borach 
Dolnośląskich na terenie Nadleśnic-
twa Szprotawa w rezerwacie przyro-
dy „Buczyna Szprotawska” koło Pio-
trowic. Od 2020 r. drzewo nie wydaje 
liści i w 2021 r. uznane zostało za mar-
twe. Zdążyło się jednak doczekać licz-
nego potomstwa.

W trakcie pielgrzymki, 28 kwiet-
nia 2004 r. leśnicy uczestniczący w 
spotkaniu z papieżem przynieśli ze 
sobą kosz żołędzi z dębu „Chrobry”. 
Podczas audiencji Jan Paweł II wyka-
zał duże zainteresowanie inicjatywą 
leśników i udzielił błogosławieństwa. 
Po powrocie do Polski żołędzie trafi -
ły do nowoczesnego Gospodarstwa 

Dotacja na 
pielęgnację 

drzewostanu 
w Parku 

Miejskim w 
Czaplinku

Wniosek Gminy Czapli-
nek złożony do Woje-

wódzkiego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Szczecinie został 
pozytywnie zaopiniowany i 
już wkrótce podpisana zosta-
nie umowa o dofi nansowa-
nie zadania z zakresu ochrony 
przyrody na kwotę ponad 82 
tysiące złotych. Zadanie do-
tyczy przeprowadzenia zabie-
gów pielęgnacyjnych drzewo-
stanu w Parku Miejskim przy 
ulicy Wałeckiej w Czaplinku. 
Zabiegom poddanych zosta-
nie 200 drzew. Usunięty zo-
stanie susz i niebezpieczne 
konary co przyczyni się do 
poprawy walorów estetycz-
nych i wizualnych. Zadanie 
realizowane będzie na prze-
łomie października i listopa-
da br. 

Joanna Grosicka, 
kierownik Referatu 

Funduszy Pomocowych 
i Kontroli

Dofinansowano ze środków
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska

i Gospodarki Wodnej w Szczecinie
w ramach Programu OCHRONA PRZYRODY

www.wfos.szczecin.pl

Szkółkarskiego w Nędzy, należącego 
do Nadleśnictwa Rudy Raciborskie. 
Tu z żołędzi pobłogosławionych przez 
papieża wyhodowano  ponad 500 sa-
dzonek. Rozdzielone zostały one po 1 
sztuce dla każdego z 438 nadleśnictw 
oraz po 3 sztuki dla każdej z 17  Re-
gionalnych Dyrekcji Lasów Państwo-
wych. Pozostałe sadzonki pozostawio-
no do dyspozycji Dyrekcji Generalnej 
Lasów Państwowych. Każda sadzonka 
otrzymała wystawiony przez General-
ną Dyrekcję Lasów Państwowych pi-
semny certyfi kat oznaczony kolejnym 
numerem i  potwierdzający fakt wyho-
dowania z żołędzi zebranych w 2003 
r. z dębu „Chrobry” i pobłogosławio-
nych w 2004 r. przez papieża.

Akcję sadzenia dębów papieskich 
rozpoczęto wiosną 2006 r. W całym 
kraju sadzenie tych szczególnych dę-
bów odbywało się w sposób bardzo 
uroczysty z udziałem duchowieństwa 
i władz lokalnych. W wielu miejsco-
wościach  w sąsiedztwie dębów papie-
skich umieszczono trwałe pamiątki  w 
postaci głazów lub kamiennych tablic 
z okolicznościowymi napisami. Po-
szczególne nadleśnictwa zobowiąza-
ne były do przekazania Regionalnym 
Dyrekcjom Lasów Państwowych pi-
semnych informacji o przebiegu uro-
czystości posadzenia dębu papieskie-
go. Dzięki temu akcja sadzenia dębów 
papieskich została dokładnie udoku-
mentowana. Dęby te sadzone były w 
różnych miejscach. Dzięki życzliwo-
ści pracowników  Wydziału Organiza-
cji i Kadr Regionalnej Dyrekcji Lasów 
Państwowych w Szczecinku zapozna-
łem się z niezwykle ciekawymi mate-

riałami w postaci pisemnych relacji z 
uroczystości sadzenia dębów papie-
skich z nadleśnictw naszego regionu. Z 
relacji tych wynika, że dęby papieskie 
sadzone były najczęściej w sąsiedztwie 
nadleśnictw lub kościołów. W Czaplin-
ku dąb papieski posadzony został w są-
siedztwie tutejszego Nadleśnictwa. W 
2006 r. siedziba czaplineckiego Nad-
leśnictwa mieściła się w zabytkowym 
pałacu przy nadjeziornej promenadzie. 
To właśnie dlatego obok tego pałacu 
rośnie dąb papieski. W 2018 r. siedzi-
bę Nadleśnictwa przeniesiono jednak 
w nowe miejsce. Pałac został przez 
leśników sprzedany i stanowi teraz 
własność prywatną. Mam nadzieję, że 
zmiana właściciela pałacu  nie wpłynie 
ujemnie na losy naszego dębu papie-
skiego.

Uroczystość posadzenia dębu pa-

pieskiego w Czaplinku odbyła się 28 
kwietnia 2006 r. i miała bardzo pod-
niosły charakter. Podczas tej uroczy-
stości ówczesny nadleśniczy Wiesław 
Sominka przekazał ks. proboszczowi 
Wiesławowi Pluto-Prądzyńskiemu 
certyfi kat czaplineckiego dębu papie-
skiego, oznaczony  kolejnym nume-
rem 331. Przebieg uroczystości został 
sfi lmowany i nagrany na płycie DVD. 
W służbowej notatce sporządzonej 
przez Nadleśnictwo z przebiegu tej 
uroczystości znalazł się m.in. zapis 
mówiący, że „Certyfi kat będzie prze-
chowywany na honorowym miejscu w 
kościele parafi alnym”.

Od tamtej pory czaplinecki dąb 
papieski znacznie  powiększył swoje 
rozmiary. Z niewielkiej sadzonki prze-
kształcił się w drzewo. Na załączonej 
fotografi i widzimy, jak ten dąb wy-
glądał w 2014 r. Wystarczy odwiedzić 
to miejsce, by się przekonać, że drze-
wo to jest w dobrej kondycji i ma już 
znacznie większe rozmiary niż widać 
to na załączonym zdjęciu. W tym miej-
scu chciałbym dodać, że warto byłoby 
odnowić tablicę informacyjną stojącą 
przy tym dębie. Dąb papieski jest jed-
ną z czaplineckich atrakcji turystycz-
nych. Nie możemy o tym zapominać.

Opisana w tym artykule akcja 
polskich leśników sprawiła, że na te-
renie kraju pojawiło się nagle kilka-
set miejsc mogących zainteresować 
zarówno pielgrzymów jak i turystów. 
W związku z tym informacje o dębach 
papieskich pojawiają się w przewodni-
kach, informatorach i innych opraco-
waniach. Informacje o czaplineckim 
dębie papieskim podane zostały m.in. 
w przewodniku turystycznym „Spa-
cerkiem po Czaplinku” z 2021 r.

Zbigniew Januszaniec 
- regionalista
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Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej

Zakończenie dystrybucji produktów żywnościowych
– podsumowanie działań Ośrodka Pomocy Społecznej

ju, cukier, miód, olej rzepakowy, fa-
solka po bretońsku. Wartość ogólna 
pomocy to 98.739 zł. 

Dziękujemy mieszkańcom, 
którzy w trakcie odbioru paczek 
stosowali się do wskazówek pra-
cowników Ośrodka. Dzięki temu 
dystrybucja przebiegała sprawnie, 
bezpiecznie i w atmosferze wzajem-
nego szacunku.

Szczególne podziękowania kie-
rujemy do Pana Kamila Lutyńskie-
go – właściciela fi rmy BENEKO za 
udostępnienie pomieszczeń maga-
zynowych i pomoc przy rozładunku 

darów. Wyrazy wdzięczności skła-
damy również wolontariuszom oraz 
pracownikom MGOPS w Czaplinku 
za zaangażowanie i gotowość do 
współpracy na każdym etapie akcji.

Wspólne działania nie tylko 
wspierają osoby potrzebujące, ale 
także wzmacniają więzi społeczne 
i poczucie solidarności w naszej lo-
kalnej społeczności.

Katarzyna Mikuła-Młynarczyk, 
kierownik ds. pomocy społecznej 
w Miejsko – Gminnym Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Czaplinku

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czaplinku za-
kończył dystrybucję artykułów spożywczych i żywnościowych 
w ramach programu Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościo-
wą 2021-2027. Program współfi nansowany jest ze środków Eu-
ropejskiego Funduszu Społecznego Plus (EFS+). W tym roku po 
raz pierwszy przedsięwzięcie zostało zrealizowane we współpracy 
z Bankiem Żywności w Nowych Bielicach. 

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czaplinku za-

Celem programu jest przeciw-
działanie deprywacji material-

nej przez udzielanie pomocy żyw-
nościowej osobom najbardziej 
potrzebującym oraz zapewnianie 
środków towarzyszących, wspiera-
jących ich włączenie społeczne.  

Produkty żywnościowe trafi -
ły do osób i rodzin zakwalifi kowa-
nych do programu, stanowiąc realne 
wsparcie w codziennym funkcjo-

nowaniu. Dzięki wspólnym dzia-
łaniom w ramach tegorocznej edy-
cji programu możliwe było objęcie 
pomocą 350 mieszkańców naszej 
gminy. Wydano blisko 14 ton pro-
duktów spożywczych, takich jak: 
groszek z marchewką, koncentrat 
pomidorowy, dżem, makaron, mą-
ka, płatki owsiane, kawa zbożowa, 
mleko, ser żółty, konserwa wieprzo-
wa i drobiowa, pasztet, szprot w ole-
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W piątkowy wieczór (25.07) wystąpili: Bartek 
Wróbel, Holinex, NOV.SAVEUR, Mike We-

ed, Deran Molgado, Bass Vibe oraz X-MEEN. Sobo-
ta (26.07) należała do takich artystów jak: Sebastian 
Miax, More Tech, Tysa Baco Feel, Moralezz, Koval, 
4est i Bartes. Każdy z nich wniósł do festiwalu wła-
sną energię – od subtelnych brzmień house po mocniej-
sze rytmy techno. To dzięki nim nieco uśpiony amfi te-
atr stał się prawdziwym królestwem elektroniki.

Deep Lake to nie tylko wydarzenie muzyczne, ale 
także przestrzeń do spotkań i budowania wspólnoty. 
Obraz roztańczonej, rozbawionej, wspólnie przeżywa-
jącej muzyczne chwile publiczności najlepiej pokazuje, 
że festiwal jest potrzebny i trafi a do ludzi.

Nie można mówić o tym wydarzeniu bez wspo-
mnienia o jego pomysłodawcy i głównym motorze 
napędowym. Borsuk to człowiek, który od lat z pasją 
rozwija tę ideę i inspiruje innych do działania. Jesteśmy 
dumni, że możemy wspólnie realizować jego projekt i 
wspierać go w dalszym rozwoju.

Jako Czaplinecki Ośrodek Kultury chcemy serdecz-
nie podziękować wszystkim artystom, publiczności, 
partnerom i wolontariuszom. To dzięki Wam ten festi-
wal ma tak wyjątkowy charakter.

Deep Lake Music Festival na stałe wpisał się w letni 
kalendarz Czaplinka, a my już dziś planujemy kolejną, 
jeszcze piękniejszą edycję. Do zobaczenia w 2026 roku!

Anna Jankowska-Słotwińska, Czaplinecki Ośrodek 
Kultury, foto. archiwum CzOK

Czaplinecki Ośrodek Kultury

Letnie wydarzenia CzOK

9  sierpnia sobotnie popołudnie 
po dwutygodniowej przerwie 

otworzyliśmy Strefę Artystyczne-
go Relaksu, gdzie na scenie z autor-
skim repertuarem z płyty „Mała Mi-
łość” przy akompaniamencie Jacka 
Piskorza wystąpiła wałecka artystka 
Estera Naczk-Suska.

Koncert otworzył 17-letni utalen-
towany wokalista Antoni Ostrow-
ski. Artyści wprowadzili publiczność 
w refl eksyjny nastrój a wyjątkowo 

ciepły i pogodny wieczór, jak na to 
lato, zachęcał do rodzinnych spotkań 
nad jeziorem.

16 sierpnia, scena wypełniła się 
energią i rockowym brzmieniem. Ze-
spół Lord-Sound of Queen przycią-
gnął fanów prawdziwego muzyczne-
go show i przeniósł publiczność w 
świat największych przebojów ze-
społu Queen. Był to jeden z najbar-
dziej żywiołowych momentów sierp-
nia w SAR.

Czaplinecki Ośrodek Kultury 
nie zapomina o najmłodszych. 17 
sierpnia zorganizowaliśmy tak lu-
biany przez dzieci i nie tylko Festi-
wal Baniek i Kolorów. Tego popo-
łudnia Strefa Artystycznego Relaksu 
zamieniła się w bajkową przestrzeń 
pełną śmiechu i radości. Cała okolica 
wypełniła się mnóstwem mydlanych 
baniek, kolorami i letnią beztroską.

Za nami także kolejna odsło-
na Pchlego Targu. W niedzielę 10 

sierpnia przy sprzyjającej aurze na 
czaplineckim deptaku spotkali się 
miłośnicy przedmiotów unikato-
wych, rękodzieła, drobnych pamią-
tek i rzeczy jednym przydatnych a 
drugim zbędnych. Następne spotka-
nie, na które serdecznie Państwa za-
praszamy, odbędzie się 21 września.

Nową wakacyjną propozycją 
Czaplineckiego Ośrodka Kultury był 
„Czaplinecki plener rysunkowy” 
odbywający się na Rynku w Czaplin-
ku. W każdy wtorek sierpnia osoby 

zainteresowane przelewaniem ota-
czającego je piękna na kartkę papieru 
miały możliwość uczestniczenia w 
bezpłatnych warsztatach prowadzo-
nych przez artystę malarza Zbignie-
wa Kowalskiego. Mamy nadzieję, że 
taką formę wakacyjnej aktywności 
będziemy mogli zaproponować Pań-
stwu również w kolejnych latach.

Anna Jankowska-Słotwińska, 
Czaplinecki Ośrodek Kultury, 

foto. archiwum CzOK

sierpnia sobotnie popołudnie ciepły i pogodny wieczór jak na to Czaplinecki Ośrodek Kultury

p

Deep Lake Music Festival 2025 
Czaplinek znów zatańczył w rytmie elektroniki
W ostatni weekend lipca amfi teatr przy ul. Parkowej wypełnił się muzyką, energią i radością. 25 i 26 
lipca 2025 roku odbyła się przy ogromnym wsparciu władz Czaplinka kolejna edycja Deep Lake Music 
Festival, który z roku na rok przyciąga coraz więcej fanów muzyki elektronicznej.
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StowarzyszeniaCzaplinecki Ośrodek Kultury 
na Pol’and’Rock Festival 2025

Podczas 31. edycji Pol’and’Rock Festival w Czaplinku-Broczynie Czaplinecki Ośrodek Kultury przy-
gotował bogatą ofertę warsztatów w ramach Akademii Sztuk Przepięknych. Zajęcia cieszyły się dużym 
zainteresowaniem i przyciągały uczestników w różnym wieku – od dzieci po dorosłych festiwalowiczów.

W programie znalazły się: 
warsztaty tworzenia magne-

sów z Grzegorzem Słotwińskim, 
które niezmiennie od kilku lat gro-
madzą liczne grono osób pragną-
cych własnoręcznie wykonać nie-
powtarzalną pamiątką z festiwalu. 
Łącząc twórczą zabawę z przesła-
niem skierowanym do bliskich, 
uczestnicy warsztatów pod czujnym 
okiem Idy Batog mogli namalować 
festiwalową pocztówkę, a z Magda-
leną Grzyb zaprojektować i wyko-
nać łapacz snów – amulet pełniący 
funkcję ochronną przed złymi sna-
mi i negatywną energią.

Oferta CzOK-u obejmowała 
także warsztaty rytmiczno-dźwię-
kowe prowadzone przez Waldemara 
Dąże, które pozwalały spróbować 
swoich sił w grze na gitarze elek-

trycznej, basie i perkusji. Nie bra-
kowało również chętnych do odkry-
wania historii ze Stowarzyszeniem 
Historyczno-Kulturalnym Tempel-
burg, którego przedstawiciele opo-
wiadali o templariuszach-zakonie, 
dzięki któremu powstał Czaplinek. 
Członkowie Henrykowskiego Sto-
warzyszenia w Siemczynie ubrani 
w stroje stylizowane na epokę baro-
ku chętnie pozowali do zdjęć z fe-
stiwalowiczami, zasiewając w nich 
ciekawość odkrywania historii i tra-
dycji ziem, na których festiwal jest 
organizowany.

Ostatnią propozycją namio-
tu warsztatowego Czaplineckiego 

Ośrodka Kultury były warsztaty 
wędkarskie przygotowane przez 
przedstawicieli Łowiska „Babel”. 
Stanowiły one świetną okazję do 
poznania wędkarskiej pasji oraz tra-
dycji lokalnych jezior. W ramach 
warsztatów reprezentujący PZW 
Bogusław i Łukasz Siwiela udostęp-
nili symulator połowu ryb i wszyscy 

chętni mogli zmierzyć się z „grubą 
rybą”.

Zaproponowane przez CzOK w 
strefi e ASP warsztaty podczas Pol’an-
d’Rock Festivalu miały na celu nie 
tylko integrację festiwalowej społecz-
ności, lecz także promocję lokalnej 
kultury, historii i przyrody. Dzięki nim 
uczestnicy festiwalu mogli poznać 
bogactwo twórczych działań, jakie na 
co dzień rozwijane są w Czaplinku.

Anna Jankowska-Słotwińska, 
Czaplinecki Ośrodek Kultury, 

foto. archiwum CzOK

programie znalazły się:

trycznej, basie i perkusji. Nie bra- Ośrodka Kultury były warsztaty

chętni mogli zmierzyć się z grubą

 „Naucz mnie Sąsiadko”- warsztaty 
i spotkania sąsiedzkie w Żerdnie

Wydarzenia w Klubie Seniora „Krystynka”
Seniorzy Klubu wraz ze Stowarzyszeniem Osób Niepełnosprawnych 

„Ametyst” Marzanny Rutkowskiej 19 lipca 2025 r. wypoczywali nad 
morzem w Mielnie-Unieściu. Wycieczka zdrowotna zorganizowana została 
ze środków własnych uczestników. 

Kolejny wyjazd odbył się 9 sierpnia  w ramach projektu pt. „Nad morze 
po zdrowie”, dofi nansowanego przez Gminę Czaplinek. Dzięki uzyskanej 
dotacji, która pokryła niemal 2/3 kosztów autobusu, seniorzy mogli wy-
poczywać w Sarbinowie, ponownie we współpracy ze Stowarzyszeniem 
„Ametyst”.

Członkowie Klubu aktywnie uczestniczyli również w wydarzeniach 
gminnych – brali udział m.in. w Dniach Czaplinka oraz w uroczystościach 
upamiętniających 81. Rocznicę Wybuchu Powstania Warszawskiego.

Szczególnym wydarzeniem było spotkanie zorganizowane przez Zarząd 
Klubu 13 sierpnia 2025 r. Podczas niego seniorzy otrzymali przygotowaną 
niespodziankę – logo Klubu „Krystynka” oraz drobne upominki: smycze i 
saszetki z logo fi rmy Rimaster Poland Sp. z o.o. w Czaplinku.

Specjalne podziękowania otrzymała pani Janina Klich za pilotowanie 
prac związanych z przygotowaniem logo Klubu, a także jej wnuk Michał 
Iwanicki za pomoc w tworzeniu projektu grafi cznego.

Seniorzy składają serdeczne podziękowania sponsorowi niespodzianki 
– Zarządowi Firmy Rimaster Poland Sp. z o.o. oraz Prezes Pani Iwonie 
Uszakiewicz za wsparcie wielu inicjatyw Gminy Czaplinek, w tym działań 
Klubu Seniora „Krystynka”.

Barbara Michalczik, członek Zarządu Stowarzyszenia „Wspólnota 
Lokalna”, foto. Ewa Jabłońska, Barbara Michalczik

W ostatnim miesiącu w Żerdnie mieszkanki kolejne razy spotykały się 
pielęgnując sąsiedzkie relacje i ucząc sie nowych rzeczy.

1. Pierwsze z warsztatów prowadziła Ewa Kępska, a był to naprawdę 
„Pierogowy zawrót głowy”

Pierogi to zdecydowanie nasze dziedzictwo kulturowe. Spotkałyśmy się 
w licznym gronie, a pierogi były przepyszne.

2. Drugie warsztaty „Joga szeptuchy” prowadziła Tamara Kosmacz
Dałyśmy naszym rękom sporo ruchu, brzuchom dobrego oddechu i 

pysznego ciasta. Herbatki i ziołowe piękne picia też cieszyły zmysły.
Dziękujemy obu Sąsiadkom za podzielenie się swoimi talentami.
Zadanie publiczne współfi nansowane jest ze środków Gminy Czaplinek.

Autor, foto. Aleksandra Sobieszczuk, Prezes Zarządu Polskiej Izby 
Dziedzictwa Kulturowego w Żerdnie
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Osobom chorującym na cukrzycę zna-
ne jest pojęcie samokontroli, zwy-

kle kojarzone z monitorowaniem poziomu 
glukozy i sposobem podejmowania lecze-
nia. Jednak równie ważne jest, aby potrafi ć 
zaopiekować się nie tylko swoimi cukra-
mi, ale także sobą samym.

Najlepiej ujęła to pani Marzena Wój-
cicka w artykule pod tym samym tytułem, 
opublikowanym w biuletynie Cukrzyca 
(luty 2025 r.):

„Zaopiekuj się sobą! Samoopieka za-
kłada, że w centrum naszej uwagi nie jest 
cukrzyca, lecz ja – z cukrzycą. Jeśli to ro-
zumiemy, leczymy się po to, by żyć dobrze 
i zdrowo, a nie żyjemy po to, by zajmować 
się wyłącznie swoimi cukrami. Samoopie-
ka ma na celu troskę o zdrowie zarówno fi -
zyczne, jak i psychiczne. Można mieć ideal-
ne wyniki poziomu glukozy, a jednocześnie 
doświadczać stanów lękowych, depresji, 
braku siły i energii do życia. Dlatego na-
leży uczyć się opieki nad sobą w szerokim 
zakresie.”

Co wchodzi w zakres samoopieki?
 zdrowe odżywianie,
 aktywność fi zyczna,
 zdrowy sen i odpoczynek,
 umiejętność radzenia sobie ze stresem,

 dbanie o kondycję psychiczną,
 znajomość reakcji własnego organizmu,
 świadomość potrzeb organizmu,
 szczepienia profi laktyczne,
 badania ogólne (niezwiązane wyłącznie 

z cukrzycą),
 wyciąganie wniosków i unikanie powta-

rzania błędów.
Nie jest to lista zamknięta. Samo-

opieka ma charakter indywidualny – 
każdy z nas ma inne potrzeby w każdym z 
wymienionych obszarów.

Temat samoopieki staje się jednym z 
najważniejszych elementów życia osób z 
cukrzycą. Będziemy do niego powracać 
podczas spotkań z lekarzami w ramach 
spotkań Koła. Do wspólnych spotkań wra-
camy we wrześniu.

Serdecznie zapraszamy!
Ryszard  Polak, Wiceprzewodniczący  

Koła Polskiego Stowarzyszenia 
Diabetyków w Czaplinku, foto. 

archiwum koła

Samokontrola a samoopieka w cukrzycy

Starość to nie jest końcowy etap życia, tylko nowy początek.
Eleanor Roosevelt

JUBILEUSZ 45-LECIA KOŁA TERENOWEGO W CZAPLINKU 
POLSKIEGO ZWIĄZKU EMERYTÓW, RENCISTÓW I INWALIDÓW

W  sobotę 26 lipca na zapleczu sta-
dionu w Siemczynie świętowa-

liśmy 45 rocznicę istnienia naszego ko-
ła. Powstało ono w 1980 r., a pierwszym 
przewodniczącym był Czesław Radoń-
ski. W następnych latach kołem kierowa-
li Stanisław Kapusta (1982 - 2005), Bru-
non Bronk (2005 - 2013) i Marian Sujecki 
(2013 - 2025). Aktualnie zarząd składa się 
z 5 osób: Marian Sujecki, Genowefa Po-
lak, Henryka Rosiak, Bożenna Kamińska 
i Maria. Kozak.

Jubileusz zaszczycili swoją obecno-
ścią:  Marszałek Województwa Zachod-
niopomorskiego Anna Bańkowska,  Sta-
rosta Drawski Jacek Kozłowski, Członek 
Zarządu Powiatu Zbigniew Dudor,  Bur-
mistrzyni Czaplinka Katarzyna Szlońska-
-Getka, były Burmistrz Czaplinka Adam 
Kośmider, Przewodniczący Zarządu Re-
gionu PZERiI Arkadiusz Styburski wraz z 
Członkami Zarządu i Komisją Rewizyjną, 
dwaj księża z naszej parafi i,  Sołtys Siem-
czyna Jerzy Latosiński, sponsorzy  Ber-
nard Bubacz i Dorota Kielanowska.

Honorowych goście wystąpili z gra-
tulacjami i życzeniami dalszej udanej 
działalności na rzecz środowiska ludzi 
starszych w gminie oraz przekazało na rę-
ce Prezesa Koła Mariana Sujeckiego oka-
zjonalne podarunki (jednym z nich były 
2 wielkie torty ufundowane przez panią 
Burmistrzynię Katarzynę Szlońską-Giet-
kę).

 W tej części uroczystości Przewodni-
czący Zarządu Regionu wręczył, nadane 
przez Zarząd Główny w Warszawie:

– Duże Złote Odznaki Honorowe  za 
szczególne zasługi dla Związku. Otrzy-
mali je: Marian Sujecki, Genowefa Polak, 
Henryka Rosiak, Bożenna Kamińska, Ma-
ria Kozak

– Złote Odznaki Honorowe za szcze-
gólne zasługi dla Związku otrzymali: Bro-
nisława Astramowicz, Wanda Bartosie-
wicz, Marek Ciecharowski, Aleksandra 
Dolega, Halina Kocka, Wiesław Krzywic-
ki, Alicja Lis, Czesława Małys, Urszula 
Milewska, Bronisława Pierwieniecka, Ry-
szard Polak, Andrzej Rosiak, Teresa Su-
jecka i Zofi a Zielińska.

Ponadto wielu członków koła otrzy-
mało od Zarządu Koła dyplomy z po-
dziękowaniem za aktywną działalność. 
Działalność koła w 45-leciu pokazywał 
wystawa zdjęć. Budziła ona duże zainte-
resowanie. 

Jubileusz uświetniły też występy Ze-
społu Marianki, który na początek wyko-
nał okolicznościową piosenkę. Podjęli ją 
wszyscy uczestniczy tego pięknego jubi-
leuszu.

Jej druga zwrotka była wymowna:
Używaj póki możesz, dopóki humor masz.
Nie pijaj zimnej wody, a będziesz zuch 
 i chwat.
Pij tylko stare wino, które ma dobry smak
I szalej za dziewczyną, 
 co ma sześćdziesiąt lat

 A potem popłynęły skoczne melodie 
więc kto mógł ruszył w tany. 

To wszystko było dla ducha natomiast 
dla ciała, Koło Gospodyń Wiejskich w 
Siemczynie przygotowało, powiem bez 
przesady, ucztę, a czego tam nie było!  
Przezorniejsi biesiadnicy zaopatrzyli się w 
stosowne napoje, więc nastroje były wy-
śmienite, prawie młodzieńcze i postron-
nemu widzowi trudno było by uwierzyć, 
że to sterani życiem ludzie i że średnia ich 
wieku znacznie przekracza siedemdzie-
siątkę. 

To iż zachowują taką sprawność inte-
lektualną i fi zyczną to także duża zasługa 

działalności koła. Co czwartek odbywamy 
spotkania, na których śpiewamy piękne 
piosenki z młodości, opowiadamy aneg-
doty i degustujemy domowe smakołyki. 
Wspólnie obchodzimy  Wigilię i Wielka-
nocne Jajko, a także Walentynki, Dzień 
Kobiet, Dzień Babci i Dziadka, rocznice 
urodzin przyjaciół i inne wydarzenia. Du-
że znaczenie mają też integracyjne wyjaz-
dy do innych miast, a nawet zagraniczne. 
Wszyscy członkowie koła mówią sobie 
po imieniu dzięki czemu każdy czuje się 
ważny, a to spaja tę naszą małą wspólnotę. 
Największym nieszczęściem starości jest 
osamotnienie, której najskuteczniej zapo-
biega życie rodzinne lub towarzyskie jakie 
prowadzi koło. Mam wrażenie, że obecne 
władze miasta wiedzą o tym i doceniają 
znaczenie i działalność czaplineckich kół 
emeryckich. To daje nadzieję, że kolejne 
lata przyniosą jeszcze więcej aktywności 
starszych ludzi i radości z tego płynącej.

Dokonując podsumowania Pan Ma-
rian Sujecki serdecznie podziękował ho-
norowym gościom i członkom koła za 
udział i przygotowanie jubileuszu. Dzię-
kował też Sołtysowi Siemczyna panu Je-
rzemu Latosińskiemu za udostępnienie 
obiektów zaplecza stadionu, a Kołu Go-
spodyń Wiejskich w Siemczynie za wy-
śmienitą gastronomię.

Czy Czaplinek kiedyś doczeka się 
takiego zaplecza na organizację spotkań 
towarzyskich i integracyjnych jakie mają 
prawie wszystkie sołectwa w gminie?

I ja tam byłem, świetnie się bawiłem 
i serce uradowałem. Dziękuję wszystkim, 
którzy nie szczędzili trudu dla organizacji 
tego pięknego jubileuszu.

Autor, foto. Wiesław Krzywicki, 
członek koła

WWWWWWWWW sobotę 26 lipca na zapleczu sta- – Złote Odznaki Hoonorowe za szcze- działalności koła. Co czwartek odbywamyon

Bezpieczne wakacje nad wodą – przedszkolaki 
z wizytą w WOPR Czaplinek

14.07.2025 r. przedszkolaki z Niepu-
blicznego Przedszkola Sióstr Salezjanek 
w Czaplinku miały wyjątkową okazję 
odwiedzić siedzibę Wodnego Ochotni-
czego Pogotowia Ratunkowego (WOPR) 
w Czaplinku. Celem wizyty było zapo-
znanie dzieci z podstawowymi zasadami 
bezpieczeństwa nad wodą oraz z pracą ra-
towników wodnych.

Na miejscu dzieci zostały serdecznie 
przyjęte przez ratowników. Kierownik dru-
żyny Pan Paweł Wojtaszyk w przystępny i 
ciekawy sposób opowiedział o swojej pracy. Przedszkolaki dowiedziały się, jak wy-
gląda codzienność ratownika, jakim sprzętem się posługuje oraz jak ważne jest prze-
strzeganie zasad bezpieczeństwa nad wodą i jak wygląda praca osób czuwających nad 
naszym życiem i zdrowiem podczas letniego wypoczynku. Dzieci mogły z bliska obej-
rzeć łódź motorową, skuter wodny, koło ratunkowe, kamizelki, nosze oraz boję ratow-
niczą. Możliwość zobaczenia tych urządzeń z bliska oraz zadawania pytań ratownikom 
sprawiła, że spotkanie było nie tylko bardzo ciekawe, ale i pouczające.

Wizyta w WOPR była dla dzieci nie tylko fascynującą przygodą, ale także waż-
ną lekcją odpowiedzialności i bezpieczeństwa. Dzięki takim spotkaniom, rozwijamy 
świadomość zagrożeń jakie mogą nas spotkać na akwenie wodnym. Serdecznie dzię-
kujemy ratownikom za przekazaną wiedzę, zaangażowanie, gotowość do niesienia 
pomocy. Wasze poświęcenie dla ratowania ludzkiego życia jest nieocenione. Życzy-
my bezpiecznego sezonu! 

Dorota Jeschke, nauczyciel Niepublicznego Przedszkola Sióstr Salezjanek 
w Czaplinku, foto. Angelika Kisiel-Sobala, pracownik Niepublicznego 

Przedszkola Sióstr Salezjanek w Czaplinku

. Przedszkolaki dowiedziały się, jak wy-

Lipiec w Niepublicznym Przedszkolu 
Sióstr Salezjanek w Czaplinku

W lipcu dzieci z Niepublicznego 
Przedszkola Sióstr Salezjanek w 

Czaplinku miały wyjątkową okazję le-
piej poznać swoje piękne miasto. W ra-
mach letnich spacerów i zajęć edukacyj-
nych maluchy odkrywały najciekawsze 
miejsca i symbole Czaplinka. Szczegól-
ną uwagę poświęciły rzeźbom lokalnego 
artysty, pana Edwarda Szatkowskiego, 
które nie tylko zdobią przestrzeń miasta, 
ale także opowiadają jego historię.

Ważnym elementem tych wakacyj-
nych dni były również chwile modlitwy 
– dzieci odwiedziły czaplineckie kościo-
ły oraz pomnik św. Jana Pawła II, odda-
jąc hołd temu Wielkiemu Polakowi.

Nie zabrakło też czasu na wspólną za-
bawę – ruchowe aktywności nad malow-
niczymi jeziorami przyniosły dzieciom 
wiele radości. Całość dopełniła pyszna nie-
spodzianka – lody od lokalnego lodziarza.

Wśród wyjątkowych gości pojawił 
się także Błażej Sobala, który odwiedził 
nas ze swoimi domowymi ulubieńcami 
– chomikiem Fioną i rybką Smerfi kiem. 
Opowiedział przedszkolakom, jak nale-
ży troszczyć się o te zwierzątka, czym 
się żywią i jak wygląda ich codzienne 
życie. Dzieci miały okazję nakarmić pu-
pili, a nawet potrzymać chomika na rę-
kach. Dzięki tej wizycie zrozumiały, że 
posiadanie zwierzątka to nie tylko przy-
jemność, ale również odpowiedzialność.

Kolejną atrakcją była wizyta Niny 
Meszki – absolwentki naszego przed-
szkola, która już po raz kolejny odwie-
dziła młodszych kolegów i koleżanki, 
prezentując mini koncert. Jej śpiew w 
akompaniamencie ukulele oczarował 
wszystkich obecnych – ta nastolatka zde-
cydowanie ma wielki muzyczny talent!

Pan Zenon Sobala, były mieszka-

niec gminy Czaplinek, przybliżył dzie-
ciom sztukę gry na akordeonie. Zagrał 
kilka znanych utworów, przy których 
przedszkolaki bawiły się znakomicie.

Dzieci odwiedziły także czaplinecki 
rynek, gdzie obejrzały koncert fi nałowy 
Warsztatów Sambowych. Na scenie wy-
stąpiły dzieci i młodzież ze Stargardu, 
a wydarzenie zorganizował Dom Mu-
zyczny – Julia i Krzysztof Figiel.

Wielkim zainteresowaniem cieszyła 
się także wystawa fotografi czna pt. „Od-
kryj podwodny świat” zorganizowana 
przez szkołę nurkowania Let’s Go Di-
ving. Ekspozycja mieściła się w Strefi e 
Artystycznego Relaksu i pozwoliła dzie-
ciom odkryć tajemnice wodnych głębin.

To był piękny czas – pełen pozna-
wania, modlitwy i wspólnej radości, 
który na długo pozostanie w sercach na-
szych przedszkolaków!

Anna Tynna, nauczyciel 
Niepublicznego Przedszkola Sióstr 

Salezjanek w Czaplinku, foto. 
Angelika Kisiel-Sobala, pracownik 
Niepublicznego Przedszkola Sióstr 

Salezjanek w Czaplinku

niec gminy Czaplinek przybliżył dzie
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czem do skutecznej komunikacji i odnalezienia się 
w rzeczywistości globalnych powiązań.

Nowe doświadczenia i umiejętności pozwolą 
mi podnieść jakość prowadzonych lekcji historii, 
między innymi poprzez możliwość stosowania me-
tody CLIL (zintegrowanego nauczania przedmio-
towo-językowego). Dodatkowo zamierzam wzbo-
gacić zajęcia o elementy wiedzy z zakresu historii 
i kultury Hiszpanii, co sprzyjać będzie rozwijaniu 
u uczniów szacunku wobec innych kultur, empatii 
oraz otwartości na dialog.

Zwiedzanie najważniejszych zabytków Madry-
tu – takich jak Pałac Królewski, Katedra Almudena 
czy Muzeum Historii Miasta – oraz dokumentowa-
nie ich w formie fotorelacji pozwoli mi wprowadzić 
na lekcjach szerszy kontekst historyczny. Będzie to 
szczególnie cenne przy omawianiu tematów takich 
jak rekonkwista, konkwista czy barok.

Udział w projekcie umożliwił mi również roz-
wój kompetencji językowych oraz zdobycie cenne-
go doświadczenia w międzynarodowej współpracy, 
co w przyszłości przełoży się na dalszy rozwój za-
wodowy i lepszą jakość nauczania.

Autor, Igor Wojtczak

Rozwój zawodowy nauczycieli 
- mobilność w Irlandii

Zespół Szkół w Czaplinku realizuje projekt 
pn. „Europa - okno na świat; Europe - the window 
on the world” w ramach programu „Zagraniczna 
mobilność edukacyjna uczniów i kadry szkolnej”, 
współfi nansowanego przez Unię Europejską ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego+, 
w Programie Fundusze Europejskie dla Rozwo-
ju Społecznego 2021-2027 realizowanego na za-
sadach Programu Erasmus+ nauczycielka języka 
niemieckiego, Małgorzata Hałuszczyk, doskonaliła 
w dniach 6.07.2025r. – 19.07.2025r. swoje umie-
jętności języka angielskiego w Irlandii. Renomo-
wana szkoła językowa Cork English Collage przez 
okrągły rok doskonali umiejętności językowe kur-
santów z całego świata. Pani Małgorzata odbywa-
ła dwutygodniowy kurs w drugim pod względem 
wielkości mieście Republiki Irlandii – w Cork, 
na południowym wybrzeżu Morza Celtyckiego. 
Wspólnie z kursantami z Brazylii, Vietnamu, Japo-
nii, Korei, Włoch, Hiszpanii, Czech, Ukrainy, Fran-
cji, Niemiec i Arabii Saudyjskiej realizowała 26 
godzin tygodniowo intensywnej nauki języka oraz 
ponadto różnorodnych aktywności pozalekcyjnych, 
podczas których nadarzało się wiele sposobności do 
nawiązania kolejnych międzynarodowych relacji, 
wspólnego zwiedzania miasta i jego okolic.  Zajęcia 
były ciekawe i różnorodne, a wykładowcy sympa-
tyczni i kompetentni.  Podniesienie poziomu znajo-
mości języka angielskiego umożliwi nauczycielce 
pełniejsze uczestniczenie w projektach międzyna-
rodowych i prowadzenie zajęć z wykorzystaniem 
metody CLIL (Content and Language Integrated 
Learning). A międzynarodowy charakter kursu w 
Irlandii przełoży się na wzmocnienie wymiaru eu-
ropejskiego, a nawet międzynarodowego uczniów 
czaplineckiej szkoły.

Po zajęciach i w weekendy pani Małgorza-
ta miała okazję doświadczać piękna Corku, Uni-
versity Cork Collage, licznych mostów na oka-
lającej śródmieście rzece Lee, podziwiać widoki 
ze wzgórza św. Patryka, poczuć atmosferę The 
English Market, zwiedzić katedrę św. Findbara i 
wiele innych doskonale zachowanych świątyń. 
Oprócz Corku i jego atrakcji zwiedziła położone 
na zboczu wzgórza nad ujściem rzeki Lee do mo-
rza miasteczko Cobh, wyróżniające się przepiękny-
mi kolorowymi kamienicami i górującą nad nimi 
XIX-wieczną katedrą św. Kolmana. Cobh było w 
1912 roku świadkiem ostatniego cumowania naj-
wspanialszego transatlantyka w historii – Titanica 
- tuż przed jego katastrofą w kwietniu tego samego 
roku. Wycieczka pociągiem zachęciła do bliższego 
zapoznania się z rozległą zatoką Cork Harbour. 
Rejs statkiem pozwolił podziwiać marinę, port 
promowy, handlowy i marynarki wojennej, a także 
widoki na Cork i okoliczne miejscowości od strony 

wody. Niesamowita konfrontacja z wyspą Spoky 
Island, na której jeszcze do niedawna mieściło się 
największe więzienie na terenie Irlandii. Dziś ta 
twierdza zawiera muzeum dostępne do zwiedzania 
dla turystów.

Niespodziewane zaproszenie w gościnne pro-
gi mieszkającego na południowym wschodzie 
Irlandii absolwenta Liceum Ogólnokształcącego 
w Czaplinku Andrzeja (Druid’s Eye) umożliwiło 
dawnej wychowawczyni poznanie kolejnych re-
gionów Zielonej Wyspy. Całą rodziną roztoczyli 
przed gościem z Polski piękno tej części kraju, 
przedmieść Dungarvan w hrabstwie Waterford, 
rozległych cudownych klifowych plaż, nieodle-
głych masywów górskich poprzetykanych jezior-
kami polodowcowymi, a wszystko w otoczeniu 
wręcz interkontynentalnej zieleni. Krajobraz tych 
obszarów wyrzeźbiły przez miliony lat działanie 
lądolodu, erupcje wulkanów, siła morskich fal 
oraz w niewielkiej części działalność człowieka. 
Ten ostatni pozostawił po sobie monumentalne 
zamki, jak ten w Lismore lub Ballysaggartmore 
Towers, pozostałości kopalni miedzi na wybrzeżu 
Copper Coust, robiący wrażenie klasztor Mount 
Melleray Abbey, tajemnicze wiadukty, jak baśnio-
wy Ballyvoyle Tunnel udekorowany domkami dla 
wróżek i innych baśniowych stworzeń, mnóstwo 
mostów, kamiennych murów oraz zadziwiająco 
wąskie drogi. Mieszkańcy Corku w dniach trwa-
nia kursu w sposób bardzo widoczny identyfi ko-
wali się z lokalną drużyną - The Rebels – przed-
stawicielami sportu narodowego - The Hurling . 
Na ulicach wisiały fl agi Corku, chorągiewki w 
czerwono-białych barwach miasta - ukazując na 
każdym kroku dumę z przynależności do lokalnej 
społeczności. Kibice przeciwnych drużyn w zgo-
dzie wspólnie oglądali mecze i razem celebrowali 
święto sportu spędzając czas w pubach, restaura-
cjach i na ulicach.

W drodze powrotnej pani Małgorzata w prak-
tyce sprawdziła swoje nowonabyte umiejętności 
językowe na jednym z największych portów lotni-
czych w Europie-Amsterdam Schiphol. Ze wzglę-
du na opóźniony lot musiała pozostać na noc w 
Amsterdamie i bez problemu sprawnie wybrnęła z 
kłopotliwej sytuacji. Do domu dotarła z jednodnio-
wym opóźnieniem, jednak z kolejnym życiowym 
doświadczeniem.

Takie przeżycia i doświadczenia mogą również 
stać się częścią Waszego życia. Rozwijajcie zatem 
Wasze umiejętności językowe!

Zainteresowanych odsyłamy do strony interne-
towej Zespołu Szkół, po więcej szczegółów i przede 
wszystkim po więcej zdjęć z Zielonej Wyspy.

Autor, Małgorzata Hałuszczyk

Rozwój zawodowy nauczycieli

Rozwój zawodowy nauczycieli 
- mobilność na Cyprze

W ramach realizowanego przez Zespół Szkół 
w Czaplinku projektu „Europa – okno na świat; 
Europe – the window on the world”, troje na-
uczycieli – Alicja Giwojno, Celestyna Tomkow-
ska oraz Marek Mikołajczuk – uczestniczyło 
w międzynarodowych kursach szkoleniowych w 
szkole Bayswater w Limassol na Cyprze.

Projekt odbywa się w ramach przedsięwzięcia 
„Zagraniczna mobilność edukacyjna uczniów i 
kadry szkolnej”, współfi nansowanego przez Unię 
Europejską ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego+, w Programie Fundusze Europej-
skie dla Rozwoju Społecznego 2021–2027, reali-
zowanego na zasadach Erasmus+.

Podczas pobytu na Cyprze, Alicja Giwojno 
uczestniczyła w intensywnym kursie metodycz-
nym, który łączył teorię z praktyką nowoczesne-
go nauczania języków obcych. Zajęcia koncentro-
wały się na metodach opartych na komunikacji i 
pracy projektowej, takich jak CLIL (Content and 
Language Integrated Learning), Project-Based 
Learning oraz wykorzystanie technologii infor-
macyjno-komunikacyjnych (ICT) w edukacji. 
Nauczyciele analizowali możliwości wykorzy-
stywania multimediów w klasie, tworzyli własne 
plany rozwoju zawodowego oraz testowali narzę-
dzia i aktywności, które mogą wdrożyć w swojej 
codziennej pracy z uczniami. Kurs okazał się nie 
tylko inspirujący, ale i praktyczny – dawał prze-
strzeń do refl eksji nad własnym warsztatem i wy-
miany doświadczeń z nauczycielami z różnych 
krajów.

Równolegle Celestyna Tomkowska oraz Ma-
rek Mikołajczuk brali udział w kursie językowym 
z języka angielskiego, doskonaląc wszystkie klu-
czowe umiejętności: mówienie, słuchanie, pisanie 
i czytanie. Kurs charakteryzował się wysoką jako-

ścią nauczania, a jego program został indywidualnie 
dopasowany do poziomu językowego uczestników. 
Regularne testy postępów, cotygodniowe sesje in-
dywidualne z nauczycielami oraz końcowy raport 
osiągnięć pozwalały dokładnie śledzić rozwój kom-
petencji językowych. Różnorodność narodowości 
wśród kursantów sprzyjała integracji i otwartości 
na inne kultury – zajęcia były nie tylko intensywną 
nauką, ale i cennym doświadczeniem międzykultu-
rowym.

Wyjazd ten nie tylko pozwolił uczestnikom 
podnieść swoje kwalifi kacje zawodowe, ale rów-
nież był silną motywacją do dalszego rozwoju. Z 
perspektywy nauczycieli kursy te stały się inspira-
cją do jeszcze aktywniejszego wprowadzania me-
tod projektowych na zajęciach, wzbogacenia treści 
lekcyjnych o kontekst europejski, a także do pogłę-
bienia współpracy międzynarodowej.

Zespół Szkół w Czaplinku od lat konsekwent-
nie wspiera rozwój zawodowy swojej kadry, co 
bezpośrednio przekłada się na jakość nauczania 
i możliwości, jakie szkoła oferuje uczniom. Re-
alizacja projektów międzynarodowych to także 
szansa na budowanie postaw proeuropejskich, 
rozwijanie świadomości obywatelskiej i wzmac-
nianie poczucia przynależności do wspólnoty 
europejskiej – zarówno wśród nauczycieli, jak i 
młodzieży.

„Dzięki takiemu wyjazdowi nie tylko zdoby-
wamy nowe umiejętności, ale także wracamy z 
energią, inspiracją i gotowością do dalszego dzia-
łania. Cieszymy się, że możemy być częścią euro-
pejskiej przestrzeni edukacyjnej i przekładać to na 
rozwój naszej szkoły i naszych uczniów” – podsu-
mowują uczestnicy mobilności.

Autor, foto. Alicja Giwojno, Celestyna 
Tomkowska, Marek Mikołajczuk 

Rozwój zawodowy nauczycieli 
- mobilność w Hiszpanii

Jako nauczyciel Zespołu Szkół w Czaplinku 
biorę udział w projekcie „Europa – okno na świat; 
Europe – the window on the world”, realizowa-
nym w ramach przedsięwzięcia „Zagraniczna mo-
bilność edukacyjna uczniów i kadry szkolnej”, 
współfi nansowanego przez Unię Europejską ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego+, 
w ramach Programu Fundusze Europejskie dla 
Rozwoju Społecznego 2021–2027, realizowanego 
na zasadach Programu Erasmus+.

W lipcu 2025 roku uczestniczyłem w dwutygo-
dniowym kursie językowym w Madrycie, podczas 
którego doskonaliłem znajomość języka hiszpań-
skiego oraz poszerzałem wiedzę na temat kultury 
Hiszpanii. Udział w zajęciach prowadzonych przez 
profesjonalnych, życzliwych nauczycieli, a także 
kontakt z serdecznymi i inspirującymi uczestnika-
mi kursu z niemal wszystkich kontynentów, wniósł 
nowe perspektywy do mojego rozwoju osobistego 
i zawodowego. Było to niezwykle motywujące do-
świadczenie, które zachęciło mnie do dalszego sa-
mokształcenia.

Wszystkie kompetencje zdobyte podczas kursu 
służą doskonaleniu mojego warsztatu nauczyciela. 
W dzisiejszym świecie znajomość języków mię-
dzynarodowych – takich jak hiszpański – jest klu-

Rozwój zawodowy nauczycieli
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